
PROTOKÓŁ  Nr XLV/06
Z POSIEDZENIA RADY MIEJSKIEJ W MROCZY

w dniu 20 października 2006r

Obrady  XLV sesji  Rady  Miejskiej  w  Mroczy  rozpoczęły  się  o  godzinie  10.00,  a 
zakończyły o godzinie 13.00. Obrady toczył się w  sali posiedzeń Urzędu Miasta i Gminy w 
Mroczy. 

W obradach  uczestniczyli  radni  Rady  Miejskiej  w  Mroczy,  według  załączonej  do 
niniejszego  protokołu  listy  obecności  oraz  zaproszeni  goście,  według  załączonej  do 
niniejszego protokołu listy obecności.

Przebieg  posiedzenia  protokołowała  podinspektor  ds.  obsługi  Rady  Miejskiej  – 
Agnieszka Dulińska.

Ad.1/

Obrady  XLV  sesji  Rady  Miejskiej  w  Mroczy  otworzył  jej  Przewodniczący  Jerzy 
Murawiec, witając wszystkich radnych oraz zaproszonych gości. 

Przewodniczący  na  podstawie  listy  obecności  stwierdził  obecność  wszystkich 
radnych, co stanowi quorum i obrady są prawomocne.
Wszyscy radni wraz z zaproszeniami otrzymali porządek obrad.
Porządek  stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Ad.2/

 Przewodniczący Rady Miejskiej w Mroczy Jerzy Murawiec wnioskował o przyjęcie 
protokołu z obrad XLIV sesji Rady Miejskiej w Mroczy bez odczytywania gdyż protokół ten 
był do wglądu w biurze Rady, a w dniu sesji został wyłożony na sali obrad.
Głosowanie: 15 głosów za
Protokół  z  XLIV  sesji  Rady  Miejskiej  w  Mroczy  został  przyjęty  jednogłośnie  bez 
odczytywania.

Ad.3/
 
Sprawozdanie  Burmistrza  Miasta  i  Gminy  Mrocza  z  pracy  w  okresie 

międzysesyjnym oraz  realizacja uchwał  podjętych na XLIV  sesji  Rady Miejskiej  w 
Mroczy stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Roman Piotrowski –  Bardzo dziękuję za „Białą sobotę” w Witosławiu. Była bardzo duża 
frekwencja. Nie wszyscy zostali  przyjęci.  W imieniu mieszkańców proszę,  aby taka akcja 
została  zorganizowana jeszcze  raz  i  niech  będzie  jeszcze  lepsza  informacja  o  organizacji 
„białej soboty”.
 
Ad.4/

Interpelacje, wnioski i oświadczenia złożyli następujący radni:
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Romuald Rosiński – Jak obecnie wygląda sprawa z przystankiem PKS – u w Drzewianowie? 
Kiedy zostanie to rozwiązane?
Irena Wiese  Sołtys  Drzewianowa –  Na dwóch sesjach z  kolei  prosiłam o pomoc.  Dziś 
dziękuję za pomoc Burmistrzowi, Wysokiej Radzie, pani Józefowicz, panu Łukaszczykowi, 
urzędnikom, redaktorowi Gratkowskiemu – za nagłośnienie sprawy. Okazuje się, że wszystko 
można załatwić. Bóg zapłać. Wczoraj wracając z Bydgoszczy widziałam geodetów, którzy 
mierzą. Jeszcze raz dziękuję.
Jerzy Murawiec – Niby trudna sprawa, a udało się ją rozwiązać.
Janusz Paliwoda – 1) Miło zabrzmiało to co powiedziała Pani Sołtys, ale nikt nie robi łaski – 
taki  powinien  być  standard.  I  chwała za  to,  że  tak to  wygląda.   2)  Na poprzedniej  sesji 
zgłaszałem sprawę dziury w budynku gospodarczym przy ul. Plac Wolności. Do dziś nic nie 
zostało tam zrobione. Kiedy ta drobna sprawa, ale interwencyjna, zostanie załatwiona?   3) 
Gałęzie  –  czy  coś  wiadomo kiedy  zostaną  usunięte?  4)  „Biała  niedziela”  –  fantastyczna 
sprawa, popieram. Niech takie akcje będą cykliczne, przez całe cztery lata. A nie tylko na 
koniec kadencji.  5)  Za kilka tygodni  nie  wszyscy się tutaj  spotkamy w takim składzie,  a 
byśmy chcieli znać ogólne wskaźniki do przyszłorocznego budżetu. Jeśli można to proszę o 
ich podanie.
Roman Piotrowski –  Mam dwa tematy , które warto aby nowa Rada przeanalizowała: 1) 
ścieżki  rowerowe –  u  nas  biegnie  ścieżka  z  Paryża  do  Moskwy,  dobrze  by  było  ścieżki 
przygotować, 2) Gazyfikacja gminy albo ustawić elektrownie bioenergetyczne. 
Romuald Rosiński – Chce przypomnieć, że dla miasta najważniejsza sprawą jest obwodnica. 
Czy może wiadomo coś więcej na jej temat?

Ad.5/

Informacja o złożonych oświadczeniach majątkowych

Informację o oświadczeniach majątkowych radnych przedstawił Przewodniczący Rady 
Miejskiej. Informacja ta stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Informacje o oświadczeniach majątkowych pracowników Urzędu i Kierowników 
Gminnych Jednostek Organizacyjnych, którzy zgodnie z ustawą byli  zobowiązani do 
złożenia oświadczenia przedstawił Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza. Informacja ta stanowi 
załącznik do niniejszego protokołu.  
Jerzy Murawiec – Na sali sesji zostały wywieszone wizerunki radnych wszystkich czterech 
kadencji. Dwóch radnych odmówiło udostępnienia swoich zdjęć. 

Ad.5/

Podjęcie uchwał w sprawach:
Projekty wszystkich uchwał czyta Mieczysław Tarnolicki.

1) zmiany w budżecie miasta i gminy Mrocza
Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza Bożena Brzezińska.
Do projektu uchwały została wprowadzona autopoprawka, która dotyczyła wprowadzenia 
ponad 400 tys. zł na stypendia szkolne.
Jerzy Murawiec – Myślę, że nie będzie sprzeciwu, aby wprowadzić te pieniądze do budżetu. 
Są one nam potrzebne.
 Głosowanie: 15 głosów za przyjęciem uchwały,
                       0 głosów sprzeciwu,
                       0 głosów wstrzymujących
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Uchwała  Nr XLV/72/06  została  przyjęta  jednogłośnie  i  stanowi  załącznik  do  niniejszego 
protokołu.

2) nadania regulaminu Targowisku przy ul. Nakielskiej w Mroczy
Janusz Paliwoda – W § 6 pkt.2 zobowiązuje handlujących do wyrzucania resztek do 
pojemników na śmieci. Proszę niech będą tam te pojemniki aby przepis ten było można 
stosować.
Głosowanie: 15 głosów za przyjęciem uchwały,
                       0 głosów sprzeciwu,
                       0 głosów wstrzymujących
Uchwała  Nr XLV/73/06  została  przyjęta  jednogłośnie  i  stanowi  załącznik  do  niniejszego 
protokołu.

3) nadania regulaminu Targowisku we wsi Witosław Gmina Mrocza
Głosowanie: 15 głosów za przyjęciem uchwały,
                       0 głosów sprzeciwu,
                       0 głosów wstrzymujących
Uchwała  Nr XLV/73/06  została  przyjęta  jednogłośnie  i  stanowi  załącznik  do  niniejszego 
protokołu.

Ad.7/ 
Odpowiedzi na interpelacje i wnioski

Odpowiedzi na interpelacje i wnioski radnych zadane w punkcie 4 porządku obrad 
udzielił Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza.

Odpowiedź radnemu Romualdowi Rosińskiemu: Jesteśmy po pierwszych rozmowach. 
Chcemy, aby po obu stronach zostały zrobione zatoczki. Wystąpiliśmy do Zarządu Dróg, aby 
potwierdził, że będzie finansował to zadanie. Jeśli nie to wyasygnujemy z naszego budżetu . 
Chcemy zrobić w całej Gminie jednakowe przystanki PKS oraz myślimy o zatoczkach. Na 
terenie Gminy mamy 40 wiat PKS –u i nie są one w dobrym stanie.  Jest dużo zadań, które 
musimy zrobić. Wiemy, co należy zrobić ale pieniędzy nie mamy na wszystko. 
Odpowiedź Irenie Wiese Sołtysowi Drzewianowo: Dziękuje za słowa uznania. My tak 
załatwiamy sprawy, tak do tego podchodzimy i jeśli są tylko możliwości to robimy.
 Odpowiedź radnemu Januszowi Paliwodzie: 1) Było to  zabite płytą. Wiem, że to był tylko 
półśrodek. Płyty tej już nie ma, ktoś ją zerwał. Będzie to zamurowane. 2) Gałęzie  - problem 
ten jest zgłoszony do odpowiednich służb. Będziemy to kontrolować na bieżąco. 3) Za mojej 
kadencji nie jest to pierwsza „biała niedziela”. Są to usługi specjalistyczne. Nie wynikało to z 
potrzeb mojej kampanii wyborczej. Była to inicjatywa Dyrektora Szpitala w Nakle. Jest to 
robione na terenie całego powiatu. Cieszę się, że ludzi chcą z tego korzystać.  4) Budżet 
przygotowujemy. Jesteśmy na ukończeniu. Dochody 23 mln. zł, 8,5 mln zł na inwestycje z 
czego 2 mln nasze i 2 mln z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska.
Odpowiedź radnemu Romanowi Piotrowskiemu: 1) Ścieżka rowerowa R-1 jest ważną 
ścieżką. 1 km kosztuje 150 tys. zł. Musimy się zastanowić czy robimy ścieżki, które też są 
ważne, czy inwestycje, które są bardziej potrzebne, ważne strategicznie do rozwoju gminy. 
Rozmawiamy z Agencją Rolną aby zabezpieczyła nam te tereny pod ścieżki rowerowe. 2) 
Gazyfikacja – już o tym mówiłem. Są zawarte wstępne porozumienia. Jest szansa aby w 
2008r gaz był doprowadzony do Mroczy. Moja obawę, w rozmowach ze Spółką Gazowniczą, 
budzi niszczenie ulic do położenia rurociągu, szczególnie tam gdzie ulice mamy zrobione. 
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Zapewniają mnie, że ma być rozebrany tylko chodnik.  3) Jesteśmy cały czas w kontakcie z 
panem Hałabudą. Myślę, że w przyszłym roku ruszy z biogazem.
Odpowiedź radnemu Romualdowi Rosińskiemu: Obwodnica jest ważna. Denerwuje nas to, że 
droga 241 prowadzi przez miasto. Obwodnica jest wstawiona na 2010 roku. Interweniujemy, 
aby szybciej zadanie to ruszyło. Wiele większych miast niż Mrocza też nie ma obwodnicy. 
Mamy koncepcję na tę inwestycję, mamy zabezpieczone grunty. Dwie działki będziemy 
musieli kupić.
Roman Piotrowski – Ścieżki rowerowe – był to projekt krajowy. Jest wszystko 
przygotowane, są zabezpieczone grunty. Problem jest w tym, że projekty z lat 80 – tych nie są 
lubiane. Jeśli nie będą robione te ścieżki to niech zostaną oddane grunty. Ma to być robione z 
pieniędzy państwa. Obwodnica jest bardzo ważna i róbmy wszystko aby ona powstała.

Ad.8/
Informacja Przewodniczącego Rady o pracy Rady w kadencji 2002 i 2006r

Przewodniczący Rady Miejskiej w Mroczy Jerzy Murawiec przedstawił informacje o 
pracy Rady w kadencji 2002 – 2006r. Informacja ta stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu. 
Przewodniczący podziękowal także radnym, Burmistrzowi, Skarbnikowi, Sekretarzowi 
Miasta i Gminy Mrocza, urzędnikom. Dyrektorom i pracownikom Jednostek Organizacyjnych 
oraz sołtysom i organizacjom pozarządowym za dobrą współpracę.

Ad.9/
Informacja Burmistrza Miasta i Gminy Mrocza o stanie Gminy na koniec 

kadencji 2002 – 2006r

Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza przedstawił informację o stanie Gminy na koniec 
kadencji 2002 – 2006r. Informacja ta stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza podziękował także wszystkim za współpracę.

Ad.10/
 Wolne głosy i wnioski 

Leszek  Karkosz  Komendant  Gminny  OSP  podziękował  za  zaproszenia  na  sesję. 
Podziękował  Burmistrzowi oraz Radzie  za  współpracę  i  zrozumienia życząc  jednocześnie 
wszystkim startującym ponownego wyboru. 
Andrzej Musiał Kierownik Referatu Promocji w tut. Urzędzie – „Biała sobota” zostanie 
powtórzona. Tym razem nie będzie lekarzy tylko same badania: cholesterolu, ciśnienie, cukru, 
pojemności płuc.
Pan  Radosław  Mrugowski  Przedstawicieli  Izby  Rolniczej  w  Nakle  –  podziękował 
Burmistrzowi oraz Radzie za współpracę, za zapraszanie na sesję, możliwość zabrania głosu. 
Zauważył on także, że w Gminie jest wiele do zrobienia i jest potrzebna debata na temat 
inwestycji  na  terenie  wsi.  Aby  w  przyszłej  kadencji  były  podejmowane  decyzje 
zrównoważonego rozwoju miasta i wsi. 

Ad.11/

Zakończenie obrad sesji

4



Kierownicy  Jednostek  Organizacyjnych  podziękowali  za  współpracę  Burmistrzowi 
oraz Radzie życząc ponownego wyboru.

Wszyscy radni oraz Burmistrz otrzymali upominki na zakończenie IV kadencji Rady.

Na powyższym Przewodniczący Rady Miejskiej zakończył obrady, iż zamknął XLV 
posiedzenie Rady Miejskiej w Mroczy.
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  P O R Z Ą D E K  O B R A D 
XLV SESJI  RADY MIEJSKIEJ W MROCZY

w dniu 20 października 2006r

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum

2.  Przyjęcie protokołu z XLIV  sesji Rady Miejskiej

3. Informacja Burmistrza  o realizacji uchwał podjętych na XLIV sesji Rady Miejskiej oraz 
pracy w okresie międzysesyjnym

4.  Wnioski i interpelacje radnych

5. Informacja o złożonych oświadczeniach majątkowych:
a) przez radnych,
b) przez zobowiązanych ustawą pracowników Urzędu i Kierowników Gminnych 
Jednostek Organizacyjnych 

6. Podjęcie uchwał w sprawach:
1) zmiany w budżecie miasta i gminy Mrocza*,
2) nadania Regulaminu Targowisku przy ul. Nakielskiej w Mroczy,
3) nadania Regulaminu Targowiska we wsi Witosław gmina Mrocza 

7. Odpowiedzi na interpelacje i wnioski

8. Informacja Przewodniczącego Rady o pracy Rady w kadencji 2002 – 2006r

9. Informacja Burmistrza Miasta i Gminy Mrocza o stanie Gminy na koniec kadencji 2002 – 
2006r

10. Wolne głosy i wnioski oraz oświadczenia 

11. Zakończenie obrad sesji
a) podziękowania radnym i burmistrzowi,
b) zakończenie obrad 

 

* materiały w biurze Rady Miejskiej
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